

年轻人结婚越来越时尚，主题婚礼更活跃

在澄波湖畔草地办婚礼，咋样



民生调查

春天到来，结婚的也越来越多。随着婚庆行业专业化的不断提高，如今传统的婚庆典礼已经不能满足现代年轻人的需要，“私人订制”模式越来越多地运用到结婚典礼中。“个性化”、“精神化”越来越成为婚庆行业的主角，“灰姑娘”、“牛仔”等主题婚礼市场越来越开阔。

▶赵女士结婚现场。
照片由赵女士提供

本报记者 杨擎
实习生 刘长娟



婚庆现场差价巨大，八千元办豪华婚礼

“我的朋友办婚礼仅消费了3000余元。”市民赵女士说，自己结婚的时候，婚庆现场消费了5000余元。据了解，赵女士与刘先生于2013年10月喜结良缘。“当时进入婚庆公司的时候，一件件的婚庆用品让我眼花缭乱。”赵女士说，火盆、拉花、香槟、地毯以及各式各样的舞台背景让自己无从下手。

“由于我比较喜欢粉红，所以在选择舞台的时候，选择了粉红色为背景。”赵女士说，由于舞台的造价以及灯光、花门等价格不尽相同，自己与丈夫协商后，最终确定了5000余元的婚庆现场。

据了解，济阳县的大部分婚纱店都提供婚庆服务，价格在2000—8000元之间。“现在的

许多年轻人喜欢把结婚现场的气氛烘托得更加温馨浪漫一些。”济北婚庆庆典联盟委员会主席、济阳婚庆庆典协会常务副会长杨庆忠说，由于不同的婚庆现场使用的灯光、摄像等道具数量不同，价位上也相差较大，但七八千元的价格，在济阳着实能够办一场比较豪华的婚礼了。

“个性化”婚礼日趋凸显，主题婚礼受年轻人喜爱

“在这个充满个性的时代，传统的婚纱照已经不能满足现在年轻人的需要。”婚纱店老板单先生说，越来越多的年轻人想要捕捉最真实、最自然的状态，把自己的爱情故事融入到婚纱照里。

“传统的婚纱照太俗套。”“五一”即将步入婚姻殿堂的张猛(化名)和王敏(化名)说，固定的场景和造型未免显得不够个性化，而且不够自然。张猛和王敏表示，

准备去三亚拍婚纱照，边玩边拍，场景比较有特色。“我想把婚礼现场布置得浪漫一些。”张猛说，自己的未婚妻小时候特别喜欢灰姑娘，所以想弄一个有关灰姑娘主题的婚礼。

“我不想把婚礼放到室内。”准备今年举办婚礼的高先生说，西方的室外婚礼格外吸引未婚妻，现在澄波湖建设得风景比较宜人，他准备在澄波湖畔的草地举行婚礼。据了解，高先生与

未婚妻还将彼此的感情故事拍成了MV，“一辈子就结一次婚，一定要尽量按照彼此心仪的想法来办。”高先生表示。

“现在的年轻人要的就是个性和与众不同，但这只存在于少数。”单先生说，济阳县市民结婚年龄比较早，新人结婚的资金一般来源于父母，大部分以父母的口味为主，因此，个性化婚礼大面积扩展有一定的难度。

婚庆专业性需求提高，婚庆行业会更“健康”

“传统的婚礼经常出现烧纸、上香等迷信行为。”杨庆忠说，随着社会文明的不断提高，这些行为逐渐被现代比较健康的婚礼取代了。

据了解，当代的婚礼增添了许多传统婚礼没有的东西。“以往的婚礼，只要有一块红布、一个桌子、两个椅子，就算结了婚，当时的摄像只需要120元钱。”杨庆忠说，目前婚礼已经逐渐发展成为一种文化，场景布置以及摄像的专业技术要求都在不断提高，一个摄像的价格达到了500元左右，部分

市民要求双机位，甚至使用摇臂，整套下来仅摄像就需要1000—2000元左右。

“传统的婚礼没有灯光与舞台的要求，而现在的婚礼要求霓虹交错，甚至跟舞台剧一样有暗场，出现了T台，同时对T台的布置也十分有讲究。”杨庆忠说，音响等各方面的要求都在提高，包括主持人的普通话及控场能力等。

“在济南，一个婚礼下来十几万是非常常见的。”杨庆忠说，在济阳，七八千元就能举办一场比较豪华的婚礼，消费比

较健康。

“婚礼中，越来越突出新人的幸福感，是接下来婚礼要走的一个必然趋势。”杨庆忠说，目前，南方的婚礼现场有很多我们可以借鉴的地方，比如，南方的婚礼司仪是不会出现在台前的，都是在幕后念稿件，通过婚礼督导来完成一系列的动作，将整个舞台的主角交给新人。近几年，在济南已经出现了婚礼督导，并逐渐被市民所接受。“虽然济阳目前还没有婚礼督导，但日后一定会出现一部分这样的人才。”杨庆忠表示。

说好送新娘妆，商家却又收费

如果您办喜事遇不合理消费，请拨本报热线81172106

本报3月27日讯(记者 杨擎) 两个人喜结连理，步入婚姻的殿堂本是一件开心的事情，但婚庆中出现的隐性消费问题却会让人心烦。近日，一对新人反映，在拍婚纱照过程中，本来想好“拍婚纱照送新娘妆”，结果却被要了150元。

“我是在济阳某婚纱影楼拍摄的婚纱照。”李女士说，当时拍婚纱照时，影楼说会赠送新娘妆、盘头等服务，但结婚当天却被告知扣了150元钱。

记者通过走访了解到，济阳县的大部分影楼都有拍婚纱照赠新娘妆、盘头以及免费租婚纱的业务。“由于结婚的时候在影楼要交各种各样的费用，很繁琐，我便一次性交了4000元，费用直接扣除。”赵先生说，但没想到，对方明明说赠送的东西，还会被扣钱。

“赠送新娘妆以及盘头确实是免费的。”婚纱店工作人员说，但由于每个人的肤质不同，化妆棉是每人一份，其次还包

括结婚当天租用的项链、桂冠以及盘头使用的卡子等费用。

针对婚纱店工作人员的说法，李女士表示十分不满：“化妆棉及盘头的卡子是化妆和盘头必用的东西，如果收费，应当事前讲清楚，而且部分用品可以自行带过来。”

据了解，婚庆行业存在的隐性消费问题较为突出。“因为结婚是件高兴的事儿，这些事儿当天就不怎么计较了。”婚纱店知情人士透露，由于婚纱

上的饰品容易脱落，因此一般一个月或几个月才清洗一次，市民租走后，由于怕损坏婚纱，也很少进行清洗，对皮肤敏感的市民可能会造成一定的影响。

天气转暖，结婚小高峰即将到来，如果您在拍摄婚纱或办婚礼时遭遇过不合理消费或遇到其他一些窝心事，可以拨打本报热线81172106来说说，让这些消费潜规则及行业黑幕得以曝光。

因门卫不让进小区 小两口开车撞门杆

本报3月27日讯(记者 梁越 通讯员 石晓峰) 25日下午，济阳县公安局指挥中心接到群众紧急报警称，雅居园六区门口小两口因无门禁卡无法进入小区，竟开车撞门杆闯入。

25日15时23分，记者一行驱车赶到现场，发现城区派出所民警正在调解。雅居园小区门口放置的门杆已经被撞弯，一辆白色轿车挡在了入口处，撞门杆的小两口振振有词，甚至想挥拳打人。由于车辆堵在小区入口处，几辆车排成一行无法进入，无奈之下只能摁喇叭。

据了解，该白色轿车上的一对小年轻自称是小区里的住户，但是没有门禁卡，值班的门卫李先生放下门杆不让他进入。车上的小伙子从车上下来，找李先生理论，并叫喊着“我在里面住，我还有车库，凭什么不让我进”。

“李先生跟小伙子说这是履行职责，也是为小区里住户的安全考虑。”旁观的王女士说，争执一番过后，小伙子回到了自己的车上，竟然驾车加速冲撞落下来的门杆，门杆当场被撞弯，受到惊吓的李先生当场报警。

民警了解情况后，将这对年轻夫妻带到门口值班室里进行批评教育。在民警的耐心规劝下，小两口当场向李先生承认错误，并将门杆恢复原状。经核实，确定这对小年轻是小区里的住户，李先生接受两人的道歉并让其通行，恢复了小区的交通秩序。

涉嫌五项交通违法 车主被罚8100元

本报3月27日讯(通讯员 李新东 记者 梁越) 近日，济阳县交警查获一辆小型轿车，车主因涉嫌五项交通违法，累计罚款8100元。

3月12日，济阳县城区中队民警在纬二路查获一辆涉嫌交通违法的小型轿车，经过网上查询比对，确认被查车辆原车号牌为“京E W 2272”，该车套用了“鲁Q197H7”的车辆号牌、使用其他车辆检验合格标志、使用其他车辆保险标志、未按规定检验、未保责任强制险。

民警根据当事人张某辉的违法行为开具强制措施凭证，做出罚款8100元，驾驶证记15分的处罚。

擅自买卖盐酸 一商贩获刑六个月

本报3月27日讯(记者 杨擎 通讯员 王修宏) 近日，济阳县曲堤镇罗某在没有取得易制毒物品购买及经营备案证明的情况下，非法销售盐酸，犯非法买卖制毒物品罪，被济南市天桥区人民法院依法判处有期徒刑六个月，缓刑一年进行社区矫正。

据了解，罗某在济南天桥区经商期间，在没有取得易制毒物品购买及经营备案证明的情况下，擅自从杨某处，购进盐酸1.75吨并对外销售。

“我非法销售的盐酸，主要用于工地施工，并没有用于制取毒品。”案发后罗某如实供述了犯罪事实。“鉴于其未造成严重的危害后果，且认罪态度较好，可酌情从轻处罚。”天桥区人民法院工作人员说，依法判处罗某有期徒刑六个月，缓刑一年进行社区矫正。